
ATA DA 101ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 

MESTRADO EM CIÊNCIAS COM ÊNFASE EM FÍSICA DE MATERIAIS. Aos quatro 

dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, sexta-feira, às quinze horas e 

trinta e oito minutos, iniciou-se a 101ª Reunião de Colegiado, por videoconferência, e 

estiveram presentes os seguintes membros: o Presidente do Colegiado, Prof. Dr. 

Hermano Endlich Schneider  Velten e os membros Prof. Dr. Alan Barros de Oliveira, 

Profa. Dra. Jaqueline dos Santos Soares, Prof. Dr. Rodrigo Fernando Bianchi, Prof. 

Dr. Ronaldo Junio Campos Batista, a representante TAE, Mariana Cristina Moreira 

Souza e a representante discente Nathany Ferreira Jammal. EXPEDIENTE: 1) 

Comunicações: a) O Presidente, Prof. Hermano Velten, informou que no dia 

04/10/2022 ocorreram os Exames de Qualificação dos alunos Lauro de Assis Duarte 

Júnior e Mariana Tainná Silva Souza. Informou também que no dia 15/09/2022 

houve o Exame de Qualificação do aluno Otávio David Braga. As três qualificações 

supramencionadas foram aprovadas; b) O Presidente do CEFIMAT informou as 

aprovações das Defesas de Dissertação dos alunos Atália Júlio Benedito 

(01/09/2022), Joel Neto Bispo de Sales (21/10/2022), Vinícius Fonseca Alves 

(27/09/2022) e Gabriel Luiz de Carvalho (28/10/2022); c) Comunicou a participação 

do FIMAT no Grupo Coimbra de Universidades Brasileiras, com a abertura de 1 

(uma) vaga para aluno estrangeiro; d) Informou a finalização dos projetos de Pós-

doutorado de Juliana Aparecida Gonçalves (10/2022) e de Daniel de Melo Rosa 

(09/2022) com o término, portanto, do vínculo para com o FIMAT; e) Comunicou a 

abertura e divulgação do Edital FIMAT 03/2022 - pré-seleção para professor visitante 

nacional ou estrangeiro; f) Por fim, informou o resultado do Edital PDPG Estratégico 

para a seleção de candidato Pós-doc, tendo sido aprovada Rebecca Vasconcellos, 

cuja implementação de bolsa no Sistema de Controle de Bolsas e Auxílios (SCBA-

CAPES) foi efetuado com o peticionamento segundo regulamento indicado no Ofício 

Circular CAPES nº 04/2022. 2) Apreciação da Ata da 100ª Reunião de Colegiado. 

Após apreciação, houve a aprovação da Ata da 100ª Reunião de Colegiado, com 

abstenção da Profa. Jaqueline Soares. ORDEM DO DIA: 1) Apreciação do 

formulário de solicitação de constituição da Banca Examinadora para a Defesa 

Pública de Dissertação de Mestrado da aluna Ismênia Cerqueira Silva. O 

Presidente do Colegiado solicitou a inversão de pontos de pauta, dando início à 

apreciação do pedido de constituição da Banca Examinadora para a defesa da aluna 

Ismênia Cerqueira Silva, com data prevista para o dia 02/12/2022, 14 horas, no 



formato remoto, com Banca Examinadora constituída pelos seguintes membros: Dr. 

Paulo Santos Assis (orientador), Dr. José Roberto Oliveira (membro externo titular), 

Dra. Elisângela Martins Leal (membro interno titular), Dr. José Adilson de Castro 

(membro externo suplente) e Dr. Johne Jesus Mol Peixoto (membro interno 

suplente). Após apreciação, a Banca Examinadora foi aprovada por consenso. 2) 

Constituição da Comissão do Processo Seletivo 2023-1. Após manifestações dos 

membros, ficou acordado que a Comissão ficaria composta pelos seguintes 

professores do FIMAT: Alan de Oliveira, Hermano Velten e Américo Tristão. A 

Comissão foi aprovada por unanimidade. 3) Decisão sobre a abertura e novo 

processo seletivo para vagas remanescentes. Após explicações sobre 

implementação de bolsas e pelo quadro de defasagem do corpo discente, ficou 

decidido entre os membros a abertura e novo edital para a seleção de candidatos a 

ocupar vagas remanescentes. A Comissão desta seleção ficará sob 

responsabilidade dos seguintes professores: Alan de Oliveira, Hermano Velten e 

Américo Tristão (a ser consultado). A Comissão foi aprovada por unanimidade. 4) 

Criação da Comissão para a elaboração da Avaliação da Proposta de Cursos 

Novos (APCN - CAPES). A Comissão será composta pelos seguintes membros: 

Hermano Velten, Alan de Oliveira, Ronaldo Batista, Rodrigo Bianchi, Nathany 

Jammal, Jaqueline Soares, Matheus Matos e Mariana Souza. 5) Outros assuntos. 

Não houve. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião às 

dezesseis horas e trinta e oito minutos. Eu, Mariana Cristina Moreira Souza, lavrei a 

presente ata. Ouro Preto, 11 de novembro de 2022.....................................................  


